

## ОТЗЫВ

**научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Серяковой Светланы Брониславовны на Русакову Татьяну Сергеевну, подготовившую диссертацию на тему «Формирование компетенции сотрудничества молодежи в социально-культурной деятельности», представленную на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).**

Русакова Татьяна Сергеевна с 2018 по 2021 гг. обучалась в очной аспирантуре на кафедре социальной педагогики и психологии института педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Московский государственный педагогический университет». В период обучения выполнила диссертационное исследование на тему «Формирование компетенции сотрудничества молодежи в социально-культурной деятельности».

За время обучения в аспирантуре Татьяна Русакова проявила самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, корректность и добросовестность в использовании научных методов для обоснования полученных выводов и результатов, умение работать с различными информационными источниками. Автор работы показала себя ответственным и организованным исследователем, свободно владеющим теоретическими знаниями и умениями проводить эффективный и глубокий анализ материала, сопоставлять различные позиции и давать собственную оценку явлениям и фактам. Соискатель подошла к исследованию комплексно, показала системный подход к проблеме и аналитическое мышление. Автором представлен обширный анализ различных областей социальной педагогики и отдельных аспектов педагогики с учётом новых подходов к организации совместной деятельности с целью формирования компетенции сотрудничества молодежи. Русакова Татьяна Сергеевна обладает развитыми профессионально-личностными качествами: целеустремлена, коммуникабельна. В работе над научным исследованием Русакова Татьяна Сергеевна продемонстрировала хорошие знания по изучаемой проблеме и в

предметной области в целом, владение методами научного исследования, проявила творческий подход к анализу и интерпретации полученных результатов, обнаружила стремление глубоко проникнуть в сущность изучаемого явления. Русакова Татьяна Сергеевна обладает культурой исследовательского поиска. Грамотное отношение к научной работе свидетельствуют о высоком уровне ее профессиональной компетентности и готовности к самостоятельному осуществлению научно-исследовательской деятельности. По теме исследования аспиранткой опубликовано 18 научных работ, в том числе 6 статей в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Считаю, что диссертация Русаковой Татьяны Сергеевны на тему «Формирование компетенции сотрудничества молодежи в социально-культурной деятельности» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», и может быть рекомендована к защите по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).



*Серякова С.Б.*  
**УДОСТОВЕРЯЮ**  
начальника Управления развития  
драгического потенциала  
*И.Н. Павлушина*

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук, профессор  
профессор кафедры социальной педагогики и  
психологии Института педагогики и психологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Московский педагогический  
государственный университет»

*30.08.2023*

Серякова Светлана Брониславовна

Сведения о научном руководителе: Серякова Светлана Брониславовна, доктор педагогических наук (13.00.08), профессор профессор кафедры социальной педагогики и психологии Института педагогики и психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский педагогический государственный университет», 127051, г. Москва, Малый Сухаревский переулок, дом 6, тел.8 (495) 607-45-49, e-mail: sb.seryakova@mpgu.su